

Обзор деятельности  
органов государственной власти

14 – 15 ноября 2022 г.



15 ноября – Из заявления Д.Чернышенко<sup>1</sup> по итогам стратегической сессии по внедрению искусственного интеллекта в приоритетных отраслях экономики:

- ✓ ФОИВам до конца 2022г. необходимо представить перечень решений по снятию барьеров, сдерживающих широкомасштабное внедрение искусственного интеллекта (ИИ) в отраслях экономики.
- ✓ Профильным ведомствам совместно с Минцифры, ФКУ «Гостех» и бизнесом проработать внутриотраслевые механизмы, которые позволят наладить взаимовыгодный добровольный обмен и совместное накопление некоторых видов данных.
- ✓ Приоритетные ИИ-решения должны быть включены в отраслевые стратегии цифровой трансформации и перечень проектов индустриальных центров компетенций.
- ✓ Необходимо сформировать реестр рекомендованных ИИ-решений и организовать консультирование компаний, которые впервые внедряют искусственный интеллект.
- ✓ Похожий механизм уже есть в нацпрограмме «Производительность труда». Используя этот опыт, Минэкономразвития и Минцифры совместно со «Сбером» и Национальным центром развития искусственного интеллекта должны до конца года проработать аналогичный механизм для сферы искусственного интеллекта.

*В стратегической сессии приняли участие М.Орешкин, М.Решетников, М.Шадаев, А.Ведяхин<sup>2</sup>, представители профильных министерств и руководители ведущих отраслевых компаний.*



14 ноября – Заседание Оргкомитета Невского Международного экологического конгресса, который пройдет в мае 2023г.

Сопредседатели: В.Матвиенко и В.Абрамченко<sup>3</sup>.

Оператор: «Росконгресс».

<sup>1</sup> Заместитель Председателя Правительства

<sup>2</sup> Первый заместитель председателя правления Сбербанка

<sup>3</sup> Заместитель Председателя Правительства

Из заявления В.Матвиенко:

✓ Рассчитываем на активное участие российских регионов, в т. ч. новых субъектов РФ, представителей профильных министерств и ведомств, научных и общественных организаций, а также бизнес-сообщества.

14 ноября – Н.Федоров<sup>4</sup> принял участие в подведении итогов Всероссийского конкурса лучших региональных природоохранных практик «Надёжный партнер – Экология»:

✓ Основная цель конкурса – содействие в выявлении наиболее успешных природоохранных региональных практик и проектов. Наш приоритет – построение эффективной нормативно правовой базы для экологизации промышленности, сельского хозяйства, транспортной системы, ликвидации накопленного ущерба, развития новых инновационных и зеленых материалов и технологий и повышения уровня экологической культуры общества.

✓ Конкурс повышает внимание к реализации мероприятий Нацпроекта «Экология», экологической трансформации экономики и модернизации, стимулирует предпринимательское сообщество к активному включению в решение природоохранных задач.



15 ноября – Состоялась рабочая встреча А.Дёмина<sup>5</sup>, компаний-национальных чемпионов и представителей Ассоциации «Быстрорастущих технологических компаний (национальных чемпионов)».

Обсуждались вопросы: изменения критериев для квалификации в качестве субъектов МСП в отношении быстрорастущих компаний; поддержка ИТ-отрасли; реализация высокотехнологичными компаниями образовательных функций и их взаимодействие с научно-образовательными организациями; возможности поддержки групп взаимосвязанных ЮЛ на примере консорциума высокотехнологичных компаний; текущий статус порогов МСП по выручке и возможности их индексации; государственная поддержка обеспечения информационной безопасности компаний в МСП сегменте и участие МСП в целевых государственных программах.

Принято решение организовать взаимодействие Комитета ГД и Ассоциации для решения проблем сегмента быстрорастущих технологических компаний.

<sup>4</sup> Заместитель председателя Комитета СФ ФС РФ по экономической политике, Представитель от законодательного (представительного) ОГВ Удмуртской Республики

<sup>5</sup> Председатель Комитета ГД по МСП

14 ноября – Из заявления М.Решетникова на совещании с М.Мишустиным по вопросу реализации национального проекта «Производительность труда»:

- ✓ 2300 компаний увеличили свои доходы на 61 млрд руб. Открыто более 60 региональных центров компетенций. Многие регионы дополнительно к федеральным мерам поддержки запускают местные: субсидии на приобретение оборудования, программы займов региональных ФРП.
- ✓ Под гарантии регионов разрешили включать в нацпроект системообразующие предприятия и компании с выручкой от 400 млн руб. без ограничений по отраслям.
- ✓ Минэкономразвития подготовило предложения по продлению и расширению нацпроекта после 2024г. В него войдут компании ЖКХ, туризма, санаторно-курортного отдыха и здравоохранения. Бережливому производству обучат почти 200 тыс. работников.

14 ноября – Минэкономразвития разработало законопроект, определяющий понятие «технологическая компания» и критерии по ее определению.<sup>6</sup>

Правительством будут устанавливаться значения таких критериев, как объем выручки и ОКВЭД, в т.ч. порядок оценки соответствия научно-технического уровня (потенциала) организации и наличия условий реализации научно-технической деятельности.

Данные будут проверять центры экспертизы, определенными правительством. В их число могут войдут инновационные институты развития и центры компетенции Национальной технологической инициативы (НТИ). В дальнейшем планируется при предоставлении мер господдержки в области технологического развития ориентироваться на данные организаций.

*Справочно: Законопроект разработан при участии Минфина, Минпромторга, Минцифры, Минобрнауки, ведущих экспертных организаций: АНО «Платформа НТИ», Высшей школы экономики, фонда «Сколково», Фонда инфраструктурных образовательных программ, Фонда содействия инновациям и фонда «Иннопрактика».*



15 ноября – Компания не подлежит включению в реестр недобросовестных поставщиков, если контракт не исполнен из-за ограничений зарубежных стран.

Неисполнение обязательств по контракту вследствие обстоятельств непреодолимой силы, к которым относится нарушение логистических цепочек из-за ограничительных мер, не является основанием для включения в РНП.

---

<sup>6</sup> По материалам ИА ТАСС

Комиссия ведомства принимает решение, основываясь на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании всех доказательств, представленных сторонами.



14 ноября – Урегулирован порядок налогообложения операций с цифровыми финансовыми активами и цифровыми правами, включающими одновременно цифровой финансовый актив и утилитарное цифровое право.

Внесены дополнения в ФЗ «О внесении изменений в Налоговый кодекс РФ»:

- ✓ В части освобождения от НДС отдельных услуг операторов информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, операторов обмена цифровых финансовых активов и (или) операторов инвестиционных платформ, осуществляющих деятельность по организации привлечения инвестиций.
- ✓ Не подлежат налогообложению НДС операции по реализации цифровых финансовых активов.
- ✓ Установлен порядок налогообложения НДС операций, связанных с выпуском, выкупом и реализацией цифровых прав, включающих одновременно цифровые финансовые активы и утилитарные цифровые права, в части определения налоговой базы (в т.ч. налоговыми агентами), соответствующих налоговых ставок и применения налоговых вычетов.



15 ноября – В Архангельской области введут региональный механизм поддержки инвесторов с помощью соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК).

Правительство региона утвердило порядок заключения СЗПК. Утвержден порядок оценки самих проектов и мониторинга исполнения соглашений, осуществлять которые будет министерство экономического развития, промышленности и науки области.

Минимальный объем капиталовложений со стороны инвестора для использования механизма СЗПК должен составлять не менее 200 млн руб. Инвесторы получают возможность реализовывать инвестпроекты, основываясь на гарантии государства не применять акты, которые могут ухудшить их положение.

*Информационно-аналитический департамент ТПП РФ*